



## 数九寒天,探访老旧小区分户改造用户采暖效果……

“往年一到冬天供暖的时候,小区里的供热管网就出问题,年年修年年漏,让人很头疼。”“前年冬天因为管网漏水,暖气停了将近一个月,当时我们真的不知道冬天该怎么熬。”……12月28日上午,记者跟随市热力有限公司相关负责人走进中心城区居乐苑小区访民间暖时,一提起往年的供热效果,居民记忆犹新。

据该公司相关负责人回忆,上个供暖季期间,这个小区曾被戏称为“明星小区”,漏水次数高达12次。管网一出现问题,换热站工作人员就赶紧关阀,导致居民家里的暖气管道经常是冷冰冰的。

而今年冬天,这样的情况一去不复返了。

当天上午,室外气温低至零下9摄氏度,然而一走进该小区3号楼业主杜女士家中,便感觉暖意融融。工作人员用热成像仪测量了杜女士家中每个房间供热管道的温度,基本都稳定在50摄氏度左右。

“以前冬天在家冷得需要穿厚外套,今年穿件薄薄的打底衫就行,孩子都说今年冬天在家感觉很舒服。”对于这样的变化,杜女士表示很满意。

听到杜女士家里十分热闹,住在对门的屈女士也热情地邀请工作人员到家中看看供热效果。

当时屈女士家里正在做饭。寒冷天气下,室内温暖的空气中夹杂着浓浓的饭菜香味,让人更觉温馨舒适。“我们老两口在这里住了十几年了,今年冬天暖气是最好的,每天得开窗通风,不然家里温度不舒服。”屈女士告诉记者。

进入数九寒天,天气越来越冷,而居乐苑小区居民家中却是暖流不断,这得益于今年非供暖季实施的供热庭院管网分户改造。

据介绍,这个有400余户居民的老旧小区已经建成20多年了。在各方支持和努力下,今年4月该小区开始实施供热庭院管网分户改造,并在供暖季来临前全部改造完成,让居民享受到了更好的供热效果。

随后,记者又跟随工作人员走访了盐湖区道路运输管理所家属院的几户居民,大家普遍反映自2018年实施供热庭院管网分户改造后,这几年冬天供热效果都很不错。

提起这几年家里的供热效果,王春生指着家里的温度表侃侃而谈:“你们看,我家现在温度达到了24摄氏度。所以还是得实施分户改造,串联改成并联,供热效果截然不同,再加上老旧小区改造过程中外墙加了保温层,换了窗户,家里温度一下就上去了。”

临走时,王春生还在不断强调分户改造的必要性,并表示欢迎其他有意向实施分户改造的小区居民到家中感受暖气效果。他说:“分户改造,最大的受益者是居民,省心还省钱。不用的时候,可以报停,不受其他家的影响。”

# 居民家里

# 暖

# 洋洋

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图



▲入户监测暖气效果



▲了解采暖需求

▼分户改造到户



天寒地冻时,供热就是最大的民生。老旧小区居民家里暖不

暖,牵动着无数人的心。看着居民脸上洋溢的笑容,听到大家对供热效果的连连肯定,记者更加深刻地意识到供热庭院管网分户改造对于老旧小区居民的重要意

义。未来,随着分户改造工作的进一步推进,将会有更多老旧小区居民在寒冷的冬天享受到家里暖暖的幸福。 记者 樊慧敏

## 中心城区开展餐厨垃圾专项整治联合执法行动

运城晚报讯(记者 祁克宁)12月26日晚9时,市城市管理局组织市城市管理综合行政执法队、市农业综合行政执法队、市容环卫中心、盐湖公安分局食药大队、盐湖区市场监管局等部门,开展餐厨垃圾专项整治联合执法行动,对中心城区多个餐饮集中区域进行了突击检查。

当晚,在条山街、学苑南路,执法人员共检查餐饮门店20余家。其中,发现3起私拉乱运餐厨垃圾违法行为,经现场核实,发现涉事人员没有取得合法许可手续收集餐厨垃圾,并且将收运的餐厨垃圾交由未取得任何相关资质

的养殖户或随意倾倒至沟渠。根据《运城市中心城区餐厨垃圾管理办法》相关规定,执法人员现场向涉事人员下发《责令改正违法行为通知书》,并进行了严肃的批评教育,详细讲解了餐厨垃圾不规范收运可能带来的食品安全隐患,以及对环境造成的严重污染,同时,向涉事人员普及了最新的餐厨垃圾收运有关政策规定。

执法不是目的,规范才是根本。在联合执法行动开展前,市城市管理局安排人员前期开展线索排查,并深入餐饮经营单位进行执法检查,从抓好源头管理、规范收运秩序等方面入手,广泛开

展政策法规相关知识宣讲,督促经营单位规范投放餐厨垃圾,将餐厨垃圾依法交由获得相关许可的单位进行收运。

市城市管理局相关负责人表示,未经妥善处置的餐厨垃圾可能危害人民群众身体健康,随意倾倒还会对生态环境造成污染。下一步,市城市管理局将联合各部门不定期开展联合执法行动,加大餐厨垃圾收运处置全流程监管,严厉查处私拉乱运餐厨垃圾违法行为,开展宣传教育,确保餐厨垃圾收运处置工作规范、有序进行,守护城市的食品安全与环境卫生。

## 临猗住建局:

## 小区环境整治 共建美好家园

运城晚报讯(记者 祁克宁)提高物业服务水平,打造美好宜居的生活环境。近日,针对近期反映较多的小区环境卫生、垃圾乱堆乱放等问题,临猗县住建局积极开展小区环境整治行动。

行动中,该局工作人员深入县城各小区,一方面督促物业服务企业对生活垃圾进行集中清理,对乱堆乱放的杂物及落叶枯草进行清理,消除卫生死角。同时,积极与小区业主沟通交流,听取意见和建议,引导居民共同参与到小区治理中来,为共建美好家园贡献一份力量。

该局相关负责人表示,今后,该局将持续推进物业小区环境整治工作,建立健全长效管理机制,督促物业服务企业不断提升小区的环境质量,让居民生活得更加安心舒心。